

ΤΑ ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑΤΑ ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ Ή ΦΡΕΝΑΚΗ ΤΗΣ ΑΛΗΘΙΝΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ; (του Δημοσθένη Κυριαζή)



Για την αξιοπιστία και τη σκοπιμότητα λήψεως αποφάσεων από το σύνολο των πολιτών με Δημοψηφίσματα, έχουν διατυπωθεί αντιφατικές απόψεις. Άλλοι τα θεωρούν ως την πεμπτουσία της Αληθινής Δημοκρατίας και άλλοι έναν παράλογο και επικίνδυνο για

τα συμφέροντα των πολιτών θεσμό. Μία εξήγηση για αυτές τις αντιφατικές και παράλογες απόψεις, υπάρχει στις γραμμές που ακολουθούν...

[...] Η κατάργηση του άρχοντος και αρχομένου πολίτη είχε σαν μεσοπρόθεσμο αποτέλεσμα: (α) την ατροφία και υποβάθμιση της λογικής των πολιτών, λόγω μη χρήσεως της, στον τομέα άσκησης της πολιτικής εξουσίας και (β) τη μείωση της ευθύνης των πολιτών για τα κοινά προβλήματα τους, διότι η ευθύνη έχει μεταφερθεί από τους φυσικούς ιδιοκτήτες στους εκπροσώπους τους.

Το πρώτο αποτέλεσμα αύξησε υπερβολικά την ισχύ του κατεστημένου της εξουσίας, το οποίο απέκτησε το θεσμικό δικαίωμα να παίρνει απουσία των πολιτών τις μεγάλες, τις στρατηγικές αποφάσεις και να ισχυρίζεται ότι ουσιαστικά τις παίρνουν οι πολίτες.

Το δεύτερο όμως αποτέλεσμα έγινε το μπούμερανγκ του πολιτικού κατεστημένου γιατί οι αποφάσεις μπορούν να λαμβάνονται χωρίς τους πολίτες, αλλά είναι αδύνατο να εκτελούνται χωρίς την

έκθυμη συμμετοχή των πολιτών.

[...] Η φύση των δημοψηφισμάτων δεν οδηγεί σε αποφάσεις υποβαθμισμένης ποιότητας και αξιοπιστίας, αλλά αντίθετως οδηγεί σε αποφάσεις που έχουν στοχαστική σοφία, μεγάλη αξιοπιστία και την ευρύτερη δυνατή αποδοχή. Οι αντίθετες απόψεις και διαπιστώσεις, είναι έργο του κατεστημένου της εξουσίας, που έχει το συμβατικό δικαίωμα να αποφασίζει: (α) την πραγματοποίηση, (β)τη διατύπωση του ερωτήματος, (γ)τον τρόπο και το ήθος ενημέρωσης, (δ)τους κανόνες διεξαγωγής και (ε)την συχνότητα των δημοψηφισμάτων. Με ένα δημοψήφισμα κάθε 30 χρόνια, δεν είναι δυνατό να υπάρχει, λογική, εμπειρία και εξοικείωση των πολιτών με το θεσμό των δημοψηφισμάτων .

Αν η σεξουαλική πράξη γινόταν με την ίδια συχνότητα των δημοψηφισμάτων, ακόμα και η βασικότερη φυσική ικανότητα αναπαραγωγής των ανθρώπων θα είχε απολεσθεί..

Διαβάστε όλο το άρθρο: «Κοινωνική Σχιζοφρένεια».

Πηγή: Ψηφιακή Άμεση Δημοκρατία